

OMAHA

ZDARMA! — ZDARMA!
buďte původní ve vodových barvách nebo 8x10 umělecky provedený zvěšený obraz zdarma s každým tuetem nových fotografií.
HEYN, the photographer,
313-15-17 So. 15. St.
východní strana.

PRIJME SE ihned dívka na domácí práci. Misto stálé, plat dobrý. Uplně obeznalé děvče obdrží \$5 týdně, méně zkušené \$4 týdně. Rodina jest malá a i obydlí není rozsáhlé. Hlaste se u Mrs. C. S. Stetbbs, 1237 So. Park Wild Ave., Omaha. 3—1

— Ve schůzi městské rady, odbyvané předminulé úterý večer, podány byly tři nové ordinance ohledně udělení výsady druhé místní telefonní společnosti. O výsadu tu ucházejí se Albert Von Hoffman z Milwaukee, Home Telephone Co. a Heim-Pollock-Parmelee Telephone Co. Von Hoffman, za ním stojí kapitalisté milwaučtí, jest ochoten spokojiti se s udělením výsady pouze na 30 let, kdežto zástupci druhých dvou společností domáhají se výsady na 50 let. Ordinance ty od kázány byly telefonnímu výboru který v příští schůzi podá zprávu načež městská rada rozhodne se pro jednu společnost. Nebraska Telephone Co. odepřela vyhovět žádosti telefonního výboru, totiž snížit ceny za používání telefonu, výměnu s neodvislými telefonními společnostmi a konečně bezplatné spojení mezi Omahou a South Omahou a proto výbor ten doporučil výboru celkovému aby udělila výsady některé neodvislé telefonní společnosti čímž umožněno bude splniti před volební smlouby a zároveň vyhoví se přání občanů omažských. — V tém že zasedání předložil městský inženýr Rosewater ku schválení seznam ustanovených jím inspektořů, foremanů a dělníků v odbořích asfaltovém, stokovém chodníkovém a pouličním, avšak městská rada, ač mnohá jména v ní učiněna byla po přání mayora a městských pantifiků, odložila záležitost tuto na týden; následek toho byl, že všechna práce městská stojí. Městský inženýr odložil totiž všechny za měststváce až do té doby, kdy se jim dostane schválení mayorem; městskou radou. Radní McGovern podal resoluci, mající za účel zřízení úřadu městského dohlížitele na maso, ryby a všechny potraviny. Úředník ten má být jmenován mayorem, schválení městskou radou a má pracovat dle nařízení zdravotní komise mayora a městské rady. Zimmerman prohlásil se rozhodně proti zřízení úřadu toho, tvrdě, že má dohlížitel na trh dosti volného času kterýž může věnovati dohlídce na maso a potraviny, a dočlil toho že ordinance ta odkázána byla právnímu výboru. Městská rada spojila se letos s pakatelem \$1,000, 000, jež musí poplatníci zaplatiti na daních na správu městskou, k čemuž dlužno přičíst ještě 16 mills odhadu, požadovaných radou školní. Krásné to vyhlídky do budoucnosti!

— George W. Lawrence, jenž po tři měsíce nalézal se v okresním vězení na obžalobu ze zločinu přepadení a oloupení lékární R. L. Tinkhama na 31. a Cuming ul. min. jara, dopraven byl ve středu ráno do okresní nemocnice. Byl stížen silným zánetem plie a okresní lékař Dr. Svoboda prohlásil stav jeho za velmi vážný. Při prvním soudním líčení s Lawrenceem se porota neshodla,

ježto svědkové jeho dokázali, že v době, kdy se přepadení lékární událo, byl Lawrence na mol opilý, avšak na základě výpovědi Tinkhama a jiných svědků, již v něm stotožnili nade vše pochybnost smělého lupiče, poslán byl zpět do vězení, kde měl vyčkati nového soudu. — V neděli ráno Lawrence zemřel, aniž by se k vině přiznal.

— V zájmu pravdy jest nám oznamiti, že pouliční komisař Tom Flynn od nastoupení svého úřadu nevydal na opravu ulic ani jediných \$7,000. Jest to sice poněkud více než kolik obnášel obyčejný průměr, avšak komisař tvrdí, že větší ono vydání zaviniily prudké červencové deště, jimiž byly ulice vymlety a zasypány a sice na mnohých místech vícekrát za sebou. Dále komisař ujišťuje, že při správě svého odboru počínati si bude s největší možnou šetrností.

— Děsné neštěstí stihlo ve středu krátce po 8. hodině večerní rodinu Tom O'Danielse, jež již po léta spokojeně žila v malém domku v Seymour parku, kterýž byl majetkem Dra. George L. Millera z Omahy. Následkem výbuchu 5-galonové konvice petroleje shořelo nejen obydlí, stáj a všechny přístavky i se vším obsahem, ale i šest lidských životů zmařeno bylo zhoubnými plameny. Paní O'Danielsová vešla do přístěnku, aby naplnila lampu petrolejem, sotva ale rozžehla sírku, udál se výbuch a hořící petrolej rozstříkl se po světnici i na nešťastnou ženu. V okamžiku bylo vše v plamenech, jež šířily se s úžasnou rychlostí. Nebohá žena zoufalým křikem přivolala svého chotě a nejstarší deuru, již v sousední stáji dojíli krávy. O'Danielš vběhl do hořící světnice a vyklekl manželku svou na dvůr kde s ní strhal hořící šaty a plameny utlumil rukama, jež si tak popálil, že se mělo za to, že mu při nejmenším pravá ruka bude muset být odejmuta. Zatím plameny zachvátily schody, vedoucí do světnice, kde spalo 5 dítek O'Danielsových: 16-letá Lillie, 12letý Ernest, 7letá Bertha, 4letý Earl a 3letá Florence. Ani zoufalý otec, ani sběhlí se sousedé nemohli ničeho učiniti k zachránění nebožátek. Všichni našli smrt v plamenech. Paní O'Danielsová, jejíž spodní část těla byla děsně popálena, dopravena byla do obydlí nejbližšího souseda J. C. House a povolán k ní ihned Dr. W. J. McCrann ze South Omahy. Týž, ošetřiv rány její, dal neohohu trpětelku, jež většinu času byla v bezvědomí, dopraveni do south-omažské nemocnice, kdež ve čtvrtek ráno vysvobodila ji smrt z hrozných útrap tělesných i duševních. Smrt byla poslední a nejvroucenějším přáním nebohé ženy. Jakmile doutnají trosky obydlí byly uhaseny, zahájeno bylo pátrání po mrtvolách dítek. Nejprve nalezena byla mrtvola nejstarší dívky Lillie, již uhořely nohy. Později nalezeny ještě zbytky dvou jiných dítek, jež spáleny byly k nepoznání. Konečně objeveny byly nepatrné tělesné pozůstatky ze čtvrtého dítky, kdežto tělíčko nejmladšího děvčátka bylo úplně plameny stráveno. Tělesné pozůstatky všech dítek vloženy byly do jedné prosté bílé rakvy, kdežto tělesné pozůstatky matky vloženy do rakvy černé. Pohřeb nešťastných obětí požáru odbyván byl v pátek odpoledne na hřbitov Greenwood za hojného

účastenství obecnstva z pohrobnického závodu G. H. Brewera v South Omaze. Nebylo by opravdu divu, kdyby hrozné neštěstí toto dohnalo O'Danielse k zoufalství, neboť chudšas vytrpěl jím mnoho. Jeho prvá manželka a synáček usmrceni byli před sedmi roky bleskem, jenž zapálil a zničil starý domov Dra. Millera, později pak jeden syn jeho byl nešťastnou náhodou zastřelen. Ve stáji uhořelo několik krav a tři pěkní koně, již náleželi Dra. Millerovi. Lidumil tento nabídl nešťastnému O'Danielsovi všemožnou pomoc.

— Nedávno se ustavivši Dram. Odbor Těl. Jed. Sokol sehraje v době nejbližší známé drama "Dva sirotci", jímž se zajisté našemu obecnstvu zavděčí. Úlohy nalézají se v dobrých rukou, takže máme nejlepší naději na provedení dokonalé. Divadlo schráno bude začátkem října, v době, kdy pořádány jsou zde slavnosti Ak-Sar-Ben a hodně krajanů z okolí se zde nalézá. Prozatímním ředitelem jest p. B. Bartoš.

— Slečna Helena Burešova z Cedar Rapids, Ia., jež dlela zde návštěvou v rodině p. V. Bureše, ředitele Pokrok Pub. Co., odejela v pátek minulého týdne zpět do svého domova.

— Velké přízni našich krajanů těší se zajisté dovedný náš obuvník **JAN JANOTA**, v čísle 1414 jižní 13. ul., kdež vykonává svědomitě a levně všechny správy obuvi. Máte-li obuv rozedranou, učiníte dobře, když ji zanesete p. Janotovi, kterýž oboru svému jak náleží rozumí. Správy vykonává levně a rychle. V příjezdu krajanů se poroučí **JAN JANOTA**. 52—4

— Nic vás tak neosvěží jako sklenka řízného Metzova ležáku. Zkuste to a zastavte se v hostinci p. **KARLA SEMERÁDA** na rohu 13. a Doreas ul. Tam dostane se vám vždy vzorné obsluhy. Chutný zákusek na požádání. Má též velké zásoby těch nejlepších vín, kořalek a importovaných likérů a výtečných doutníků. Tel.: Red 7536. 48tf

— Elegantně zařízený a bohatě zásobený obchod doutníkářský vlastní pan Václav Dušátko v č. 1262 jižní 13. ul. Na skladě má velký výběr pěkných dřemek, špiček, importovaných tabátek, jakož i velké zásoby tabáku kuřavého, sňupavého a žvýkačného. Doutníky jeho jsou k dostání v každé solidní místnosti. tf

— Francel a Vávra jsou saloníci "A number one", proto také vždy veliký je shon, kdo na řízném Schlitzovu moku si rád pochutná, ten jen do hospody "u Šůpce" zavítá, a kdo rád štof má trochu silnější, ten "u Šůpce" vždy najde to nejlepší a doutníky, jaké kouří Mahomed v ráji, Francel a Vávra také tam mají a pakli něco přijde tobě k chuti, tu nalezneš tam lecos dobrého k zakousnutí a ke všemu je tam stále vtíp a smích, že by to byl pro každého hřích, kdo by v Omaze při návštěvě své nenavštívil kumpány tak veselé na rohu 13. a William ul. tf

— Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec, řízený po léta krajany pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Přijďte do útulného hostince toho kdykoliv, vždy najdete tam četnou společnost a za nálevnou usmlavě tváře starých známých, pp. Adama a Prokopa. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, ten přijde podruhé zase, neboť nikde se mu nedostane lepšího "štofu" ani ochotnější obsluhy. Při hojném odhytu nemůže býti jinak, než že na čepu jest stále čerstvý řízný Metzův ležák a co se týče likérů a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu, neboť Sloup a Kruml žádný "šmejdl" nekoupí.

NA PRODEJ!

Za příčinou mého odjezdu do Green Bay, Wis., kdež zaujmu řízení parní pily firmy Dobry Lumber Co., jsem nucen zde svůj obchod za mírných podmínek vyprodati. Za poslední rok po uhrazení veškerého vydaného obnášel čistý můj výdělek \$2,500.00. Každý dobrý pracovník může snadno podobného úspěchu se dodělati. Můj obchod pozůstává z druhé ruky stavebního dříví, dříví na topení, ze 3 dobrých koní, 3 expresních vozů, dvou koňských postrojů, a vůbec všeho, co k podobnému obchodu náleží. Hlaste se u
EMIL DOBRÝ, 14. a William ul., Omaha.

J. V. Kašpar vlastní Metzovu síň a restaurant

1245-47 jižní 13. ulice, Omaha. Tel. Douglas 1417.
Výborná česká kuchyně a čisté postele a veškeré lihoviny první třídy, jejichž cena je následující:
Žitná Harper, Edelweis, Wed. Bouquet, Slivovice \$2.00 gal.
Fountain Rum a Clermont \$3.50 gal. Shery hořká 2.50 "
Jalovcová 2.00 " Calif. brandy od \$2.00 do 4.00 "
Krníka 2.00 " Calif. víno sladké neb kyselé 1.00 "
Česká hořká 2.50 " Svobodova žalud. hořká vína 2.00 "
Rum od \$2.00 do 3.50 " Kolínovo hořké víno75 lah
Bourbon 2.00 " Trinerovo hořké víno75 "

Mám též na skladě i jiné importované lihoviny. Objednávky z venkov vyřizují se přesně a rychle.
Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest
Elegantně zařízený HOSTINEC
..... kterýž vlastní.....
JOS. NOVÁK, č. 424 již. 15. a Howard ul.
Výtečný Krugův "Cabinet" stálo na čepu, jakož i nejlepší šva lahova. Na skladě má pouze ta nejlepší vína, jemné likéry a výborné doutníky. Chutný zákusek vždy po ruce.
27— O hojnou přízeň krajanů žádá **JOS. NOVÁK.**

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest
ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC
v č. 1306 Farnam ul.
Pravé importované piva na čepu. Pilsenské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hořru Mníchův Bavorský pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kávárna pro dámy nalézá se na druhém podlaže. 40tf

Pamatujte, že nikde nekoupíte levněji tak dobré zboží jako u krajanů
J. MAREŠ TEA CO.
1904 So. 13th St., Omaha, Neb.
Velké zásoby těch nejlepších importovaných drahou kávy, čaje, cikorie a všeho koření. Veškeré zboží jest vždy čerstvé a zaručené. Na každý sebe menší nákup dostanete premiový kupon, který vám zaručí pěkný předmět zdarma. 52m3
O hojnou přízeň krajanů žádá Mareš a Žaloudek.



Kdykoliv potřebujete kočárky nebo k vyjíždě, objednejte se jej v největší příhodné koni a povozů
Palace Stables
C. H. CREIGHTON, maj.,
roh 17. a Davenport ul.
Kočáry jsou vyhlávány a proto možno v nich podniknouti i delší výlet. Povozy možno si objednat telefonicky TEL. 257. 38

Lee-Glass-Andreesen Hardware Com

— prodává ve velkém —
Tlačné, vyrážené s lakované plechové náčiní. — Cínovány plech železný plech a kovové zboží. — Dřevěný drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, stříelné zbraně, náčiní, sportovní zboží.....
9th & Harney Omaha, Neb.

Vzorný a čistě zařízený
pekařský obchod
..... vlastní.....
Rud. J. Kirchner
v č. 1504 William ul.
Krajané učiní dobře, když pečivo objednájí u Kirchnera. Zboží jest vždy čerstvé a chutné. Žitný chléb, rohlíky, koblihy a různé koláče, co se týče jakosti, nejsou k "bitování" O přízeň krajanů žádá
945tf **RUD. J. KIRCHNER.**

James Hulač, český :: kovář

v č. 1262 jižní 13. ulice v Omaze, vykonává dobře a levně všechny práce v obor kovářský spadající. Zvláštní pozornost věnuje se kování ont. Za plné uspokojení se ručí 30tf

Jos. Vopálka
ŘEZNÍK A UZENÁŘ
na 5. a William ul.
Má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i výtečné špek k sennáčkům. Kupce u nás na zboží a užitkově vás, že podruhé přijete zas. Z zboží se dovážá a udržuje si je objednat telefonem.
Tel. J 1922.

Dr. Geo. F. Simánek
český lékař a ranhojčí
v č. 1262 již. 13. ul., Omaha
Účasně hodiny: Od 2 do 6 odpo. od 8 do 11 večer. — Tel. 2502.
Účasně v 3. poschodí McLaughlin Bldg., 11 Dodge St. — Účasně hodiny zde: Od 8 do 11 hod. dop. — Telefon 1222